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Tpamnenus- 3To oueHb nHTepecHas ¢purypa. OHa o0nagaeT MHOTMMH HHTEPECHBIMHU CBOMCTBaAMH. DTO (UTrypa HE MOX0XKa Ha JPyTHE.
[Ipo Tpamenuro ObUIO ke COUMHEHO UHTEPECHOE CTUXOTBOPEHHE.

Lens Moeit paboThl OBIIO 1aTh MOIHYIO HH(POPMALUIO 00 OCHOBHBIX (haKTax, HCTOPUM U CBOMCTBaX Tpamenuu. Sl momeitanach
OIHCaTh TPAIELHNIO CO BceX cTopoH. [loaxoania kK 3ToMy MpoeKTy odeHb cephE3no. [lomyuniics Mol TpOeKT KpacouHBINH 1
HarsiAHbIA. Haxoamna st nHopManuio B pa3iniyHbIX UCTOYHHMKOB. [lepeno MHOM cTosina 3a1a4a CKOMIIOHOBATh HH(POPMALHIO
TaK, 9T00bI YUTaTEIeM OBLIO HHTEPECHO YNTaTh. YTOOBI IPH BHITIOIHEHUH 33/1a4 YYEHUKHU M CTYIEHTHI MOTVIH C JIETKOCTHIO
pelarh 3a/1a4u 10 CBOWCTBY TPareLyH.

Mot ipoexT st pa3zpadarbiBasia Ha A3bIKe TIpOTrpaMMupoBanny coznanns Power Point. [Iporpamma Hanmcana mpy oMOIIH
CTaHAapTHOTO NpuiokeHus: Windows — nporpaMmbl BIOKHOT, KOTOpast UMEETCsl B KOMIBIOTEPax JF000T0 TTOKOJICHHS

Pentium. B nporpamMme ncmonp30BaHa TEXHUKA pabOTHI ¢ THIIEPCCHUIKAMU, paboTa (ppeiiMoB, aHMMAaIH, PA3TMYHbIE KHOTIKH.
CTpaHuLbI ¢ TPOU3BEACHUSIMH aBTOPa YKpALICHA HIUTIOCTPALMSIMU U (hoTorpadusiMu, KOTOpble 0OpOTaHbI C TOMOLIBIO
CIIeIMaIbHON MporpamMMBbl — pabota B rpaduke Photoshop u ckanepa. MutrocTpanun BcTaBieHbl HA CBOOOTHBIN (DOH, TIPU ATOM
¢doH cMmoii mimocTpaunu odpadoraH npo3payHbiM. Ha npoTshkeHrH nporpaMMbl Bbl YBUAWTE HHTEPECHBIC aHUMALIMK U KAPTUHKH.

Kpowme Toro, mpoexT BkitogaeT B ce0s: TECT M0 N3y4eHHOW (DUTYPBI, CTUX O TPaTelnH, OMUMITHAIHBIE 3a/1a49H.

Ha ceromusitamii 1eHs MPaKTHYECKH HET TIOMCKOBBIX CAHTOB, KOTOPbIC MOAPOOHO pacCKaKyT HaM O Tpamnenuu. S BhIIIa U3 3TOTO
MOJOKEHMS. S 1oaro nopdupaia KHUTH, HCKajla MaTeMaTHdecKue ra3eTsl 1 KHuru, cmorpena B kaure EHT 11 xi1., oOpamanacs
KO MHOTHM YYMTEJSIM 110 MaTeMaTUKH.

Teneps st MOy IOMECTUTH CBOIO CTPAHUUKY 110 CBOWCTBY Tparenuu Ha Web — cTpanuuky B Internet, ¢ KOTOPOH cMOTYT TO3HOKOMSITHCS
YYEHUKH, CTYACHTHI U YUUTEIIS.

Moii mpoekT ObLT IpeAHa3HAYeH AJIsl IPUMEHEHHUS B Ka4eCTBE yUeOHOro MaTepuasa Ha ypokax TeoMeTprH. B 3Toii mporpamme Bbl MOXKETE

HaWTH JTI00BIE BOIIPOCHI 00 ATON 3aMedaTenbHON (UTYpe — Tparenny.



Tpaneuun

TPAITELIU S, TPAIIELIUA
durypa ecThb Taxas,

A s e€ He 3Hal0.

ThI T11€ )KUBENTB, TpaIeus,
B Awmepuxke, B Kurae?
Moxer, 3a Tpaneunen
IToexars Hamo B [ peruro?
Mawma rosoput: "He Hano,
Tparmerus ¢ TOOOIO PsIOM.
Pa3Beto st TBOIO TOCKY,

ThI TOKOXK M MUHYTKY", -

N na nraguiibHy0 JOCKY
VYknaasiBaeT 100Ky,

ITo Hel IPOBOAUT YTHOKKOM,
YT006 HEe TOMOPUINIACH MEITKOM:

- Bor 1e6e TPAIIELIM A, \

He crout exars B [ peruto.




[TapayuienbHBIE CTOPOHBI TPANEIIUN HA3BIBAKOTCS €€
OCHOBAHUAMU, A JIBC IPYTUE CTOPOHBI HA3BIBAIOTCS DOKOGLIMU
ctopoHaMu. Tpanenuen, y KoTopoil 00KOBbIE CTOPOHBI PABHBI,
HA3bIBACTCA PAGHOOOKOU, a TpANICIUEH , Y KOTOPOM OJIHA U3
OOKOBBIX CTOPOH MEPIECHAUKYISIPHA OCHOBAHHIO, HA3BIBACTCS
npaAmMoy20abHoil. JI1000i 0Tpe30K, NEPIEeHAUKYISPHBIN €€
OCHOBAHUSIM, HA3bIBACTCS @blcomou Tparnenuu. OTpe30K,
COCHSIONINN CEpeAUHBI OOKOBBIX CTOPOH TPAINEINH,
HA3bIBACTCA €€ cpeoHell TuHuell.



CpenHsis JIMHAS Tpalelun

[Jano:tpaneunss ABCD QP- cp. nunus
[lok-t6: QP//AD, QP= "2 (AD+BC)
JI0K-BO:
1) UYepes3 Bu P npsamas BE
2)  Paccm. tpeyr. BCP u tpeyr. PDE: B Hux:
a) CP = PD( cB- BO cp. TUHUN)
0) Yron BCP = yrmy DPE(Beptuk.)B) Yron BCP = yrny DPE( B.H.J1. Tipu
BC//AE u cek. CD)
U3 sToro caenyet, uto Tpeyr. BCP u tpeyr.PDE (o topue u npit. K Heit yriiam)

N3 storo cnenyet, uto BP = PE, u- cp. muuus tpeyr. ®U3 storo cnenyet, uto QP —
cp. muHus tpeyr. ABE

N3 storo cienyet, uto DE=BC

N3 storo cinenyet, utoQP= 72 AE ,BC=PE

N3 storo cnenyet, uto QP =% (BC + AD)
Y.T.1.



1)MoryT nu yrnbl Tpaneumm, B3aTble B MOCNeL0BaTENbHOM
nopsiake, 6bITb NPONOPLIMOHANbHbI YACTaM 6,3,4,2

ABCD - Tpaneums
/ \ YIMbl Nponopuy,. 6,3,4,2
[ns pewueHnn 3Tomn 3aga4n COCTaBUM YPOBHEHME:
6X + 3X +4X + 2X +360

15X =360
X=24
Takomn Tpaneymn BN ToecCTb Yyron A =2X 24 =48
He cyLuecTByeT — / Yron®B=4x24 =96
Yron C=3X24=72
Yron ® =6X 24 = 144
Y.1.0.



2) Hokaxere, 4TO B paBHOOOKO Tpamnenuu JuaroHajaiu paBHBbI.

A B ABCD — tpanenus; AC u BD nnaronanmu.
/ ; E AC=BD
C D

Paccmorpum tpeyr. ABD u tpeyr. BCD : B Hux:

1)yr. ABD = yr. ( xak B.H.JI1. AB // DC u cex. BD)

2)yr. DBC = yr. ADB (xak B.H.J1. AB//CD u cex. BD)

3)AD =BC (no yci.) tpeyr. ABD = tpeyr. BCD

N3 paBeHcTBa Tpeyr. Ciienyer paBeHCTBO COOTBETCTBYIOIINX 3JIEMEHTOB.

:> AM = MC ( T.K. TpEYrOJHUKH PABHEL.)

9.T. 1.



Ry

3aJa4u YpOBHA A

3)¥rmbl Npy 04HOM OCHOBaHWUK Tpaneunu paBHbl 60U 71.
Hangute octanbHme yrnbl Tpaneuun.

ABCD - Tpaneyms
/ \ yr. AN yr. @
1)TaK Kak BH. O4H. yrnbl paBHbl 180
Yron A4 =112, (180 — 68)

2)¥Yron @torga =109, (180 —71)
112,71
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AJTAT YPOBHA A

Huaronans BD Tpaneunun ABCD nepnennukynspHa ctopoHe AB u yr. BAD =40. Ilonoras, uro
MEHBIIIEe OCHOBAHUE TPAICLMU PaBHO €€ BTOPOil OOKOBOI1 CTOpOHE, HAWANTE JPYTUE YTIIbI
Tpaneuuu.

B /lan0: ABCD — tpam., yr. A =40,
BA=BC, yr. MBA= 90.
Havnn: yrst ABCD

D—  PeuieHue:

Paccm. tpeyr. BAD: B Hux:
a) yr. A =40( o yci.)
0) yr. B =90(mo yc.)
B) yr. D=50(180 — 40 - 90)
Paccwm. tpeyr BCD: B HéM:
a) yr.BDC = 90(xax B.H.71. BA//CD BD
0) yr. CBD = 50(kax B.H.J1. BA//CD npu cek. BD)
B) yr. C =40(180 — 50 -90)
Otset: 40, 40,140, 140



dHO.
Q B H A _A paBHABOOK. Tparemnws,
J BA = CD,yron BAD =
yr. CDA = 60,BA =

CD=243 cm. BC+AD
@ D =44 cm.
Havtu: BCuAD
Peuienue:
1)[dns nox-Ba u3 T.B u . C onyctunu BeicoTy Ha AD.
2)PaccMm. Tpeyr. ABK yr. BCA =90: B néwm:
Yron ABK = 30. AK= 12 cm.( cB-BO Karera jiex. [Ipotus yr. 20)
3) Ananaruyno tpeyr. LCD LD = 12cm.
4) Paccm. Yet. KBLC: B HéM™ :
BC=KL=x
5) Tx. BC + Ab=A4cwm.
X +x+12+12 +44 cm.
2x =20 cm. -
X=10 cm. —
6)AB =10+ 12 +12=34 cm
10 cMm, 34 cm.
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Jlureparypa

®.®. Harubun, E.C. Kanun “Maremaruueckas mkaryika”
D.I. Torman, 3.A. Ckarnen “3amada oJlHa- peUICHUS pa3HbIE”
A.H. llIsiap10€KOB "T'€OMETpHS

A.II. EpmioBa, B.B. T'ono6opoasko “YcTHast reomeTpus”



1) MoryT 1 OCHOBaHUSI TPANEIUN OBITh paBHBIMU ?

2) MoryT 11 60KOBBIE CTOPOHBI TPSIMOYTOJILHON Tparenuu ObITh PABHBIMU?

3) B uetbipéxyronsarke ABCD croponst AD n BC nmapannensusl. Kakoe ycnoBue miis
TUX CTOPOH HEOOXOAUMO H00aBUTh, YTOOBI JAHHBIN YETHIPEXYTOIBLHUK OBLIT
Tpanenuen?

4) B tpaneuun ABCD AD u BC — ocHoBanusa, AD=10, BC=7.

Ha cropone AD HeoOX0uMO OTMETUTH TOUKY M Tak, 4TOOBI UETHIPEXYTOIBHUK
ABCM 0bu1 napajienorpaMmomM. Kakyro JIMHY T0KEH UMETh 0Tpe30K MD?

5) MoryT i1 Tpu CTOPOHBI TpareIuu ObITh PAaBHBIMU?
6) MoryT Ji1 Ba yIja Tpamneuuu, Ipujexaiine K 00KoBoi CTOpOHE, ObITh PaBHLIMU ?

7) B uetbipéxyronsanke ABCD ctoponst AD u BC napamnienshsl, a ctopoust AB u CD
paBHbI. Kakoe ycnoBue mist yriioB A u C Heo0XoaumMo 100aBUTh, YTOOBI JaHHBIN
YEThIPEXYTOIBHUK ObLT Tpaneuunei?

8)MOXKET 1 CpeAHsIs JIMHUS TPANCIUU MPOUTH Y€pe3 TOUKY NIEPECEUCHUS TUOTOHAIEH 3TON
Tpanenuu?
9)B Tpaneniu ABCD AD u BC- ocHoBanusi, AD=a ,BC=b, a>b

A)Ha nyye BC HeoOxoauMo OTMETUTH TOUKY M Tak, 4TO0bI 4eThIpEXYroabHUK ABMD 0Obii
napamiesorpammoM. Kakyro mmmHy umets oTpe3ok CM?

b)Ha ctopone AD HE0OX0OUMO OTMETUTH TOUKY M Tak, 4TOOBI YETHIPEXYTOJbHUK ABCm\
ObLT apasuiesniorpamMmmMomM. Kakyro JJIMHY TOJKEH UMETh OTpe30K MD?



